

## Deset let existence Výboru pro národnostní menšiny

Přesně před půl rokem, v červnovém vydání Krajských listů, byl uveřejněn příspěvek krajské zastupitelky Barbory Vojtové, ve kterém autorka článku seznamovala širokou veřejnost s činností Výboru pro národnostní menšiny našeho kraje.

Bylo to v době, kdy většina nejdůležitějších akcí plánovaných pro loňský rok právě probíhala, nebo byla teprve před námi. Především se jednalo o již VIII. ročník fotografické soutěže vypsané na téma "Ze života národnostních menšin" a V. ročník dětské výtvarné soutěže pro žáky základních škol a základních uměleckých škol na téma "Žijeme zde spolu".

Vyvrcholením práce výboru byl potom již tradiční "Den národnostních menšin", který, jak se zdá, již vstoupil do podvědomí občanů našeho kraje. V uplynulém roce se uskutečnil již jeho VII. ročník. První tři ročníky této akce se konaly na různých místech v Karlových Varech, následující ročníky se již staly nedílnou součástí Hornické pouti na Starém náměstí v Sokolově.

I v loňském roce se tak na samostatném podiu představily pěvecké a hudební soubory reprezentující jednotlivé národnostní menšiny, stejně zajímavá byla i vystoupení jednotlivců. Tisíce návštěvníků, které za celý den prošly sokolovským Starým náměstím, měly možnost shlédnout vystoupení pěveckého souboru Heimatchor, reprezentující německou národnostní menšinu, dívčí vietnamský taneční soubor, vystoupení romské taneční skupiny z občanského sdružení Český západ, romské hudební skupiny Sivákovci z Kraslic, vystoupení běloruské, ruské a ukrajinské skupiny, romské taneční skupiny Khamoro i rusínské folklorní skupiny Skejušan z Chomutova, reprezentující slovenskou národnostní menšinu.

Součástí Dne národnostních menšin bylo i vyhodnocení výtvarné a fotografické soutěže spojené i s předáním cen pro vítěze v jednotlivých kategoriích.

Mnoho účastníků loňského Dne národnostních menšin si však s sebou odnášelo nejen kulturní, ale i kulinářské zážitky, protože tak jako v předcházejících ročnících bylo možné ochutnat i kuchařské speciality jednotlivých národnostních menšin. V průběhu dne bylo možné ochutnat a hodnotit výrobky slovenské, maďarské, romské, vietnamské, běloruské, ukrajinské nebo ruské kuchyně. A bylo vidět, že účastníkům skutečně chutnalo. I proto jsme se na posledním zasedání výboru rozhodli realizovat návrh na založení nové rubriky v Krajských listech, ve které budou již od ledna letošního roku pravidelně otiskovány recepty na speciality kuchyní jednotlivých národnostních menšin. Tímto bychom rádi poděkovali vstřícnému přístupu celé redakci Krajských listů.

Výbor pro národnostní menšiny Zastupitelstva Karlovarského kraje byl zřízen v roce 2005, s cílem napomáhat prezentaci, integraci a bezproblémovému soužití lidí odlišných mentalit a kultur. Myslím si, že se mu to během deseti let své existence dařilo a mým přáním do nového roku je, aby se mu to dařilo i v letech následujících.

Mgr. Jiří Holan

předseda Výboru pro nár.menšiny KK